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Вступ. Ожиріння є сучасною епідемією серед тварин-компаньйонів і 

найпоширенішим розладом годівлі свійських собак, що виникає внаслідок хронічного 

надлишкового споживання енергії з кормом порівняно з її витратами [1]. Надмірна 

вгодованість має серйозні наслідки для добробуту свійських собак, оскільки воно пов’язане 

зі скороченням тривалості та погіршенням якості життя, а також підвищенням частоти 

такого захворювання, як кардіопатія [2]. 

Деякі породи свійських собак мають більшу схильність до розвитку кардіопатії, ніж 

інші. Наприклад, такі як бульдог, кокер-спанієль, кінг-чарльз спанієль, доберман, ротвейлер, 

німецька вівчарка, мопс та інші, можуть бути схильними до розвитку кардіоміопатії, аритмії 

та інших серцевих захворювань більше ніж інші [3]. 

Мета роботи полягала у вивченні порідної схильності свійських собак до розвитку 

кардіопатії за ожиріння у м. Полтава. Дослідження проводилось з березня 2022 року по 

квітень 2023 року в умовах клініки ветеринарної медицини ФОП Локес-Крупка Т. П., 

об’єктом дослідження були свійські собаки різних порід. 

Основні результати та їх інтерпретація. У результаті вивчення амбулаторних 

журналів клініки ветеринарної медицини, ми дослідили імовірність порідної схильності до 

розвитку кардіопатії за ожиріння. Так, нами було зареєстровано 67 випадків серед свійських 
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собак таких порід – лабрадор-ретривер (n=22), добермани (n=6), джек-рассел-тер’єр (n=7), 

золотистий ретривер (n=15) та метиси (n=10). 

Згідно отриманих результатів нашого дослідження серед свійських собак найчастіше 

було зареєстровано породи лабрадор-ретривер (36,6 %). Імовірно це спричинено тим, що 

дана порода має генетичні схильності до успадкування ожиріння та подальшому розвитку 

кардіопатії. Також важливу роль відіграє і людський фактор – надмірна годівля тварини 

незбалансованим висококалорійним раціоном, відсутністю активного моціону [3, 4]. 

Високий відсоток також реєстрували у золотистого ретривера (25,0 %). Згідно даних 

вітчизняних та зарубіжних дослідників кардіопатія може виникнути не тільки за ожиріння, а 

і на фоні таурин-дефіцитного стану [5]. Таурин-дефіцитний стан у золотистих ретриверів 

може виникати в результаті годівлі тварини раціоном, який обмежений за вмістом білка і має 

у своєму складі підвищений вміст клітковини. Підвищений вміст клітковини може сприяти 

незасвоєнню таурину у шлунково-кишечному тракті, що може призвести до дефіциту цієї 

амінокислоти і як наслідок розвиток таурин-дефіцитної кардіопатії золотистих ретриверів 

[5,6].  

За даними літературних джерел метиси та джек-рассел-тер’єри включені до категорії 

сприйнятливих до розвитку дилатаційної кардіопатії внаслідок мутації гена PDK4. Мутацію 

цього гену пов’язують з виникненням дилатаційної кардіопатії в інших порід свійських 

собак[7]. За нашими дослідженнями означені породи теж зареєстровані із встановленим 

діагнозом кардіопатія на тлі розвитку ожиріння, по 16,7 і 11,7 % відповідно. 

Найменшу кількість представників серед зареєстрованих порід, становили свійські 

собаки породи доберман (10,0%). Причиною розвитку кардіопатії у даної породи, згідно 

досліджень, також є генетичні фактори. Добермани успадковують дилатаційну кардіопатію 

за аутосомно-домінантним типом, це означає, що даній породі потрібно успадкувати лише 

одну копію мутованого гена, щоб мати підвищений ризик розвитку захворювання [8].  

Висновок. Отже, провівши аналіз порідної схильності до розвитку кардіопатії за 

ожиріння серед свійських собак м. Полтава за даними клініки ФОП Локес-Крупка Т. П., 

можна зробити висновок, що найчастіше означений патологічний стан реєстрували у 

свійських собак таких порід як лабрадор-ретривер та золотистий ретривер.  
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Одомашнення домашніх тварин бере начало з кінця кам'яного віку. Ще 14 тисяч років 

тому у людини вже були одомашнені тварини у тому числі собаки і коти. 

На сьогоднішній день всього на планеті налічується близько 500 порід собак і 135 порід 

котів. Вони діляться за напрямом та використанням (службові, мисливі, компаньйони та 

улюбленці родини). 

Важко перелічити усі існуючі форми трудової і бойової діяльності собак різних порід. 

Загальновідомо широке використання їх на промисловому і спортивному полюванні, в 

охороні кордону, для транспортування людей і вантажів в північних районах, в якості 

помічників пастухів, в вартовій службі, також відмічена важлива роль цих тварин при ведені 

військових дій.  

Собаки компаньйони не мають практичного значення. Любителі цінують цих тварин за 

оригінальні форми і відданість господареві.  

Коти в свою чергу завдяки «діловій активності» щорічно зберігають тонни зерна та 

інших продуктів харчування, у той же час підтримують популяції гризунів приблизно на 

одному рівні. Коти, виступають фактором захисту людину від багатьох небезпечних 

інфекційних захворювань, переносниками яких є миші та щури. 

Собаки і коти найбільш близька до людини з усіх група тварин. Але, крім того, їх 

об'єднує багато анатомічних, фізіологічних та інші характеристик, властивих ряду хижаків. 

У зв'язку з підвищенням інтересу до розведення та утримання дрібних домашніх 

тварин, особливо у любителів і деяких служб, кількість їх за останній час значно зросла. З 

ростом поголів'я собак і кішок в особистому і службовому користуванні почастішали 

випадки реєстрування різних захворювань. 

Саме тому за останні десятиріччя в Україні, як і в інших країнах, особливу увагу лікарі 

ветеринарної медицини відводять дрібним тваринам – собакам та котам. Але в даний час, не 

дивлячись на те, що сьогодні вже відкриті і продовжують відкриватися значна кількість 

приватних клінік з обслуговування дрібних тварин, знань про ці види тварин, а також данні 

про їх фізіологію і патологію, про діагностику більшості захворювань і застосування 

ефективних методів терапії при цих захворюваннях у більшості лікарів ветеринарної 
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